

# 再坚持一天,明起气温回升

## 周末依旧晴好,厚重衣物赶紧拿出来晒晒

记者 方璟

本周进入了“三九”寒天,迎来了一年中寒冷的时段,“哆哆嗦嗦”已成为眼下千姿百态中的常态,唯一能做的只有穿成个“团子”,裹紧身子得以取暖。今天我市的最低温还在-2℃左右徘徊,而到了明天,最低温将回到0℃,最高温则变成两位数13℃。也就是说,再扛一扛,升温马上就来了。

### 气温逐渐回升 早晚温差拉大

元旦小长假结束以来,我市的天空不是雨水滴答就是阴云浓厚,阳光难觅。数据统计显示,本月以来全省平均累计降水量为45.8毫米,较历史同期偏多2倍。好在这一周阳光终于华丽丽登场,起床总算有了动力。然而,出门才发现上当了,冷,真冷。每天清晨的气温都徘徊在低位,数字鹤立醒目。不过,冷也无可厚非,毕竟已经进入了“三九”,一年中最冷的阶段到了。

大概是这两天把大家冷得够呛,天气君也有些不好意思了,到了

周末,它决定还是略升一升温,让大家都能外出逛逛。

预报中,今明两天还是晴到多云的节奏,今天气温-2℃~10℃,明天气温略升,约为0℃~13℃,大家伙可以趁着阳光外出爬爬山。

虽说气温缓缓回升,可早晚温差大,室内外的温差也大。如果需要早出晚归,进出室内外频繁,可采用“洋葱式穿衣法”,就是像洋葱一层一层地穿衣。比如,内层可穿排汗功能良好的衣物,中层衣物保暖,最外层防水防风,应付天气变化。视场合与温度,可一层层加上去或脱下来。

### 冬天静电“噼里啪啦”教你如何防止被电

不知小伙伴们有没有发现,连续冻了这么些天以后,昨天白天室外已没那么冻人了,甚至空调制热开久了还有点燥。没错,趁着气温缓缓回升,那股子干燥劲也有所抬头。进出室内穿脱外套时,那“噼啪”作响的静电,时隔多日又回来了。

其实,一般情况下,静电的负荷并不大,偶尔接触的话并不会影响。

但如果长期接触,则可能会对生活和身体有影响。比如,会让人产生头痛、胸闷、焦躁不安,甚至还有可能诱发心律失常;静电的火花也有可能导致火灾的发生。

这里,可以教大家一些减少静电的小窍门。在冬天最好选择柔软、光滑的棉纺织或丝织上衣,不要选择化纤类衣物,这样可以减少头发和衣服的摩擦,减少静电。床上用品也不要使用化纤材料的,化纤类制品非常容易产生静电。空气干燥寒冷是产生静电的主要原因之一,居家生活时可以在家里放置加湿器,甚至在客厅里放一盆水也可以。只要空气的问题处理好,基本上在家就不会被静电侵扰。大家在进出门接触金属铁门或者把手时,可以先把手掌放在墙壁上,又或者可以手里抓一串金属钥匙,再用另一个钥匙去开门,这样都有利于放电。



## “五帝钱”悄然迎来热销季

### 业内:线上线下销售的假钱币并不少,选购需谨慎

本报讯(记者 周律江)“从元旦开始,五帝钱的销售情况突然就好了许多,不论是哪一档次的品相,都卖得比较好。”昨天,记者从义乌收藏品市场多名钱币经销商处获悉,因为选购五帝钱的消费者悄然增多,其市场售价也开始逐步走高。

据了解,所谓的五帝钱,泛指清代前五个皇帝在位期间所铸铜币的合称,分别是顺治通宝、康熙通宝、雍正通宝、乾隆通宝和嘉庆通宝。

钱币收藏爱好者邹先生介绍,历史上,人们在造新房、搬家、居家等时,会依据风水格局选择性摆放一些钱币,久而久之形成一种民间风俗,并衍生出多枚钱币一起合串的五帝钱、七帝钱、九帝钱等类别。延续到现在,消费者选购五帝钱,或是悬挂家中某处,或是放在车上,更多的只是表达一种好运相

伴、大吉利是祝愿。

“随着春节逐渐临近,不少市民会全面打扫居家环境或是车辆内部卫生,买串五帝钱祈福的自然就多了。”义乌钱币经销商张先生介绍,五帝钱平时的售价视品相不同,一般较为普通的在四五百元不等,近期慢慢涨至六七百元。如果五枚钱币的品相都比较好,可能就要千元左右了。

记者在采访中了解到,在钱币收藏市场,其品相分类大致有两种:一种是来自欧美的钱币评级体系。它采用70分满分制,对钱币的磨损状态进行不同的分数评定,继而较为直观地划分品相级别;一种是国内钱币行业民间形成的评级体系。它把钱币品相大致划分为美品、上品、中品、下品等级别,评级方式相对来说更为主观一些。

“五帝钱在市场上交易时,大多数消费者不会过于关注品相的

具体划分。因为他们买回去是为了摆设,只要自己感觉某一串五帝钱整体看得过去,就按相应的价格购买即可。”义乌收藏品市场古钱币经销商黄大宝介绍,如果是为了收藏,才会尽量选购品相上佳或是版别稀有的品种,而这类五帝钱的价格就绝不止数百元了,价格数千甚至上万元也不奇怪。因此,消费者在选购时,要有一个清晰的心理需求定位。

面对市场上让人眼花缭乱且价格不一的五帝钱,业内人士提醒消费者,如果卖家给出的价格过低,这类钱币很有可能是假的。事实上,现在线上线下店铺销售的五帝钱仿品并不少,有的是五枚钱币全假,有的是其中市价较高的一枚(比如雍正通宝)或多枚是假的,所以消费者在选购时最好多加比较,然后去信誉较好的商家那里购买。

## 东阳农商银行推出首批单位公务卡

本报讯(通讯员 程玉萍 贾青青)日前,东阳农商银行联手东阳市财政局等部门,在27个预算单位正式推行首批单位公务卡。

东阳农商银行工作人员称,此次推行的单位公务卡与此前发行的个人公务卡相比,信用额度更高,无实体信用卡,只能用于公务支出,禁止用于个人支出,禁止分

期付款,禁止存取现金,不产生积分或发卡银行用卡红利返还。

单位公务卡和个人公务卡都适用于公务卡强制结算目录所规定的结算项目。个人公务卡主要用于结算差旅费支出项目,单位公务卡主要用于结算差旅费之外的其他项目支出,如五费、公积金、水费、电费、电话费等项目支出。

对于预算单位来说,实行单位公务卡有诸多好处:一是有利于提高工作效率,公务卡可以先申请扣款,透支使用额度,在规定时间内在线还款,比传统的转账和支票形式更加快捷方便,较大地提高了工作效率;二是有利于降低单位财务成本,有10个工作日的免息还款期,对降低单位财务成本有积极意义。



## 外地户籍人员可否在义乌补办身份证

外地的陈女士来电咨询:除江西户籍外,其他户籍的人可不可以到义乌补办身份证?

值班员帮办:经咨询,2016年7月1日起,天津、重庆、湖南、湖北、江苏、四川、安徽、河南户籍的人员和江西户籍一样,可以在义乌补办身份证。在义乌及周边县市合法稳定就业、就学、居住的江西籍人员,符合下列情形之一的,都可在居住地就近的行政服务中心公安窗口申请办理居民身份证有效期满换领、损坏换领和丢失补领业务:1.已领取《浙江省居住证》的;2.已领取《浙江省临时居住证》,依法签订劳动合同或持有工商营业执照,并按国家规定参加社会保险的;3.持有经教育部门注册的学生证或学籍证明等材料的;4.已领取《浙江省临时居住证》,实际居住在本人或直系亲属具有合法所有权的房屋或在当地房管部门办理租赁登记备案的房屋中,并持有房屋权属证明或房屋租赁合同的。

## 签订劳动合同是否对试用期期限有规定

义乌的金先生来电咨询:签订劳动合同同时对试用期是否有规定?

值班员帮办:经查询,依据《浙江省劳动合同办法》:1.试用期是用人单位和劳动者根据具体情况需要,即经双方协商一致,可以约定试用期,也可以不约定试用期,由双方当事人视具体情况自主协商。2.劳动合同中可以约定试用期,试用期最长不得超过6个月,试用期包括在劳动合同期限内。其中,劳动合同期限不满6个月的,不得约定试用期;满6个月不满1年的,试用期最长不得超过1个月;满1年不满3年的,试用期最长不得超过3个月。劳动合同只约定试用期,未约定劳动合同期限的,试用期不成立,该试用期即为劳动合同期限。

## 购买摩托车在哪里交购置税

义乌的罗先生来电咨询:买了摩托车在哪里交购置税?

值班员帮办:经咨询,所需材料:1.发票联复印件1份;2.车辆购置税申报表(购车店提供的,企业的须在申请人、纳税人两栏盖章);3.合格证原件和复印件(进口车则提供“关单原件和复印件、一致性证书复印件”;进口电子信息单);4.车主居民身份证原件和复印件(外地户籍则还需提供暂住证复印件1份),企业的车子则提供组织机构代码证复印件1份(要求盖章);5.报税联原件(购车店提供的,此票据上不能盖章,盖过章则无效)。办理地点:望道路300号行政服务中心。(值班员:赵婷婷)